
КАЛЕНДАР

16 октомври (Понеделник)
Св. мчк Лонгин стотник

17 октомври (Вторник)
Св. прор. Осия. Св. прпмчк Андрей Критски

18 октомври (Сряда)
Св. ап. и ев. Лука. Св. вмчца Злата Мъгленска

19 октомври (Четвъртък)
Преп. Йоан Рилски Чудотворец. Св. прор. Йоил. Св. мчк Уар

08:00 Утреня и Света Литургия

20 октомври (Петък)
Св. мчк Артемий Антиохийски

21 октомври (Събота)
Преп. Иларион Велики. Св. Иларион, еп. Мъгленски

22 октомври (Неделя)
† 6 Неделя след Неделя подир Въздвижение. Св. равноап. Аверкий, еп. Йераполски 
чудотворец. Св. мчци Александър еп. и Ираклий воин. Преп. Лот Египетски

08:00 Възкресна Утреня и Света Литургия
10:30 Акатист към Св. Георги

Възкресен тропар, гл. 2
Когато Се понизи до смърт, безсмъртни 
Животе, тогава Ти умъртви ада със 
сиянието на Божеството; когато Ти и 
мъртвите възкреси от преизподнята, 
всички сили небесни викнаха: „Подателю, 
на живота, Христе Боже наш, слава Тебе!”

Евангелска стихира, гл. 8
Горещите сълзи на Мария не напразно 
се проливат, защото ето, тя се сподоби 
с ангелското наставление и видя самия 
Иисус. И понеже като немощна жена още 
мислеше за земното, Ти не я допусна да 
се докосне до Тебе, Христе, обаче като 
проповедничка я прати при Твоите 
ученици, за да им донесе благата вест 
за Твоето възхождане към Отеческото 
наследие. Заедно с нея, удостой и нас с 
Твоето явяване, Владико, Господи!

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ
8:00  Възкресна утреня
9:00  Света Литургия
10:30  Акатист към Св. Георги

Възкресен кондак гл. 2
Възкръсна Ти от гроба, всесилни Спасителю, 
и виждайки това чудо адът се ужаси и 
мъртвите възкръснаха; а творението, 
гледайки, се радва с Тебе; Адам се весели и 
светът, Спасителю мой, вечно Те възпява.

Икос
Ти Си светлина за намиращите се в мрака, 
Ти Си възкресението на всички и живот 
за човеците и всички Си съ-възкресил, 
побеждавайки силата на смъртта и 
съкрушавайки адските врати; като видяха 
това, мъртвите се удивяваха на чудото и 
всяка твар се радваше на възкресението 
Ти, Човеколюбче. Затова всички славим и 
възпяваме Твоето снизхождение и светът 
Теб винаги възпява, Спасителю мой.

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресна Брошура 20/15.10.2023г.

 † 4 Неделя след Неделя подир Въздвижение 
(на св. Отци от VII Вселенски събор)

 Преп. Евтимий Нови. Св. Лукиан, презв. Антиохийски



Апостол: 2 Кор. 11:31 12:9; Тит 3:8-15

Братя, Бог и Отец на Господа нашего Иисуса 
Христа, Който е благословен вовеки, знае, 

че не лъжа. В Дамаск областният управител 
на цар Арета пазеше със стража град Дамаск, 
искайки да ме хване; и аз в кош бях спуснат 
през прозореца по стената и избягах от 
ръцете му. Да се хваля, не ми е за полза, а при 
все това ще мина към видения и откровения 
Господни. Зная един човек в Христа, който 
преди четиринайсет години (с тяло ли, не 
зная; без тяло ли, не зная: Бог знае) беше 
грабнат и отнесен до трето небе. И зная тоя 
човек (с тяло ли, или без тяло, не зная: Бог 
знае), че беше грабнат и отнесен в рая и чу 
неизказани думи, които човек не може да 
изговори. С такъв човек ще се похваля; но 
със себе си няма да се похваля, освен с моите 
немощи. Ако пък поискам да се хваля, няма да 
бъда безумен, защото ще кажа истина; но аз се 
въздържам, да не би някой да помисли за мене 
повече, отколкото вижда в мене, или чува от 
мене. И, за да се не превъзнасям с премногото 
откровения, даде ми се жило в плътта ангел 
сатанин, да ме бие по лицето, за да се не 
превъзнасям. Затова три пъти молих Господа, 
да го отстрани от мене. Но Той ми рече: стига 
ти Моята благодат; защото силата Ми се в 
немощ напълно проявява. Затова с много по-
голяма радост ще се хваля с немощите си, за да 
се всели в мене силата Христова.

Верни са тия думи; и аз желая да потвърдяваш 
това, та, които са повярвали в Бога, да 

залягат да бъдат прилежни към добри дела: 
това е добро и полезно за човеците. А от 
глупави разисквания и родословия, препирни 
и разпри върху закона отбягвай, защото са 
безполезни и празни. Страни от еретик, след 
като го посъветваш веднъж и дваж, знаейки, 
че такъв човек се е извратил и греши, като сам 
осъжда себе си. Кога изпратя при тебе Артема 
или Тихика, побързай да дойдеш при мене в 

Никопол, защото реших там да презимувам. 
Зина законника и Аполоса погрижи се да 
изпроводиш тъй, че от нищо да нямат нужда.
Нека и нашите се приучват да залягат към 
добри дела за необходимите потреби, та да 
не бъдат безплодни. Поздравяват те всички, 
които са с мене. Поздрави ония, които ни 
обичат по вяра. Благодатта да бъде с всички 
вас. Амин.

Литургийно Евангелие: Лука 8:5−15

Рече Господ тази притча: излезе сеяч да сее 
семе; и когато сееше, едни зърна паднаха 

край пътя и бяха потъпкани, и птиците 
небесни ги изкълваха; а други паднаха на 
камък и, като поникнаха, изсъхнаха, защото 
нямаха влага; други пък паднаха между тръни; 
и израснаха тръните заедно със зърната и ги 
заглушиха; а други паднаха на добра земя и, 
като изникнаха, дадоха плод стократен. Като 
каза това, извика: който има уши да слуша, 
нека слуша! А учениците Му Го попитаха и 
рекоха: какво значи тая притча? Той отговори: 
вам е дадено да знаете тайните на царството 
Божие, а на другите се говори с притчи, та, 
като гледат, да не виждат и, като слушат, 
да не разбират. Тая притча значи: семето е 
словото Божие; а това, що падна край пътя, 
са ония, които слушат; но отсетне дохожда 
при тях дяволът и грабва словото от сърцето 
им, за да не повярват и се спасят; а това, що 
падна на камък, са ония, които, кога чуят 
словото, с радост го приемат, ала нямат корен 
и временно вярват, а във време на изкушение 
отстъпват; а това, що падна между тръните, са 
ония, които чуят словото, но в живота си се 
задавят от грижи, богатство и светски наслади 
и не принасят плод; а това, що падна на добра 
земя, са ония, които, като чуят словото, пазят 
го в добро и чисто сърце и принасят плод с 
търпение. Като каза това, извика: който има 
уши да слуша, нека слуша!

БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА СВЕТООТЕЧЕСКО ТЪЛКУВАНЕ НА ЕВАНГЕЛИЕТО

Семето е словото Божие. Онези на пътя са същите, които са чули. После дяволът 
идва и отнема Словото от сърцата им, за да не могат те да повярват и да бъдат 

спасени. Виждаме също, че твърдостта на земята прави семето да бъде разграбено. 
Една пътека е винаги твърда и необработена, защото краката на всеки тъпчат 

отгоре. Тя не приема никакво семе и то остава на повърхността, 
така че да го грабнат птиците. Всички, чиито умове са твърди 
и неподатливи не получават божественото семе. Свещеното и 
божествено учение не намира вход в тях. Те не приемат думите, 
които биха предизвикали у тях страх Божий, и чрез които биха 
могли да принесат като много плодове славните добродетели. Те 
са се направили натъпкан и смачкан път за нечисти демони, да, 
самият Сатана, и като такива никога не биха могли да принесат 
свещени плодове. Нека онези, които са будни, чието сърце е 

стерилно и безплодно, да отворят умовете си. Получете свещеното семе! Бъдете като 
плодородна и обработена земя и принесете на Бога плодовете, които ще ви издигнат 
до нетленен живот.

Св. Кирил Александрийски, Коментар на Евангелието по Лука, Проповед 41, CGSL 
178.

ВЕРООПРЕДЕЛЕНИЕ НА VII ВСЕЛЕНСКИ СЪБОР

Ние пазим без нововъведения всички записани или незаписани установени за нас 
църковни предания, едно от които е за иконописта. То е съгласно с проповедта на 

евангелската история и служи за уверение в истинското, а не въображаемо въплъщение на 
Бога Слово и за други подобни ползи. ... онези, които ги гледат, биват 
подтиквани да си спомнят и да обичат първообразите, да ги почитат 
с целуване и почитно поклонение – не с истинско богопоклонение, 
което според нашата вяра подобава само на Божественото естество, 
но почитане като онова, с което се отдава чест на изображението 
на честния и животворящ Кръст, на светото Евангелие и на други 
светини чрез кадене тамян и поставяне свещи – какъвто благочестив 
обичай имало и у древните. Защото честта, отдавана на образа, 
минава върху първообраза и който се покланя на иконата, покланя се 
на съществото на изобразения на нея. Така се потвърждава учението 

на вселенската Църква, която от край до край земя е приела Евангелието. Това е вярата 
на апостолите, това е вярата на отците, това е православната вяра, това е вярата, която 
утвърди вселената. 


